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Új könyvet mutatott be a Ruzicskay Közalapítvány, mely könyv anyaga kiállítá-
son is először szerepelt a Ruzicskay Alkotóház kiállítótermében. Természetesen 
Ruzicskay alkotásokról van szó, nevezetesen Arany János Toldi című elbeszélő köl-
teményéhez rajzolt sorozatról.

Tevékeny Együttműködés Szemléletformálással – ezen szavak 
kezdőbetűi alkotják a TESZ környezeti nevelési programot. 
Ezen program alapján folyik az oktató-nevelő munka Szarvason 
a Szent István Egyetem Pedagógiai Kar Gyakorlóóvodájának 
Panda, Szamóca és Zöldbéka csoportjában.

Nyolcvanéves új könyv

A kiállításmegnyitón és könyvbemu-
tatón, a múlt héten pénteken délután dr. 
Reszkető Péter, a Ruzicskay Közalapít-
vány kuratóriumának elnöke köszöntötte a 
megjelent vendégeket, köztük Babák Mi-
hály polgármestert, Tasnádi Attila művé-
szettörténészt, dr. Kutas Ferencet és Kutas 
Virágot, akik a délután folyamán mindany-
nyian szerephez jutottak.

Legelőbb Babák Mihály, aki köszöne-
tet mondott a kuratóriumnak a szép köny-
vért, amivel megörvendeztette a közönsé-
get. Kifejtette meggyőződését, ha a diákok 

ebből a könyvből tanulnák a Toldit, köny-
nyebb dolguk lenne, mert a művész segíte-
ne képet alkotni a történetről.

Tasnádi Attila mondandóját azzal kezd-
te, hogy érik még meglepetések az embert, 
akkor is, ha jól ismeri a Ruzicskay ha-
gyatékot. A Toldi rajzsorozat előkerülése 
ilyen meglepetés, társadalmi és művésze-
ti szempontból is szenzáció. A Ruzicskay 
rajzsorozat-kötetek közé illeszkedik a Tol-
di is, ami 40 Ruzicskay rajzot és Arany Já-
nos teljes elbeszélő költeményét tartalmaz-
za. A művészettörténész szavait követő-

en dr. Reszkető Péter mondott köszönetet 
Terhesné Ilinek, aki előkerítette a rajzso-
rozatot és kétszer is megcsinálta a kiállí-
tást. Ugyanis a tavaly ősszel előkerült rajz-
sorozatot már előkészítették a kiállításra, 
amikor felmerült az ötlet a könyv kiadásá-
ra. Így a már előkészített anyagot el kellett 
vinni a nyomdába digitalizálni, szerkesz-
teni, a kiállítást pedig újra meg kellett ren-
dezni. Köszönetet mondott Reszkető Péter 
Tatai Lászlónak, a szarvasi Digitális Ka-
lamáris vezetőjének is, aki a könyvet for-
mába öntötte. A kulisszatitkok leleplezésé-
vel folytatta dr. Kutas Ferenc is a könyvbe-
mutatót, elmesélve, hogy Reszkető Péter a 
Krónika Kiskönyvtár sorozat részeként kí-
vánta megjelentetni a könyvet. Ez őt jóleső 
érzéssel töltötte el, hiszen – mint mondta 
– Arany Jánossal és Ruzicskay Györggyel 
biztosnak mondható a siker, és a Digitális 
Kalamáris is garancia volt számára, hogy 
szép könyv születik. Kezdetben csak rész-
leteket terveztek Arany Toldiájból a rajzok 
mellé, végül mégis a teljes elbeszélő költe-
mény bekerült a kötetbe. Dr. Kutas Ferenc 
ezek után Kutas Virág segítségével rend-
hagyó irodalomórát tartott, melyen megis-
merkedhettünk Arany Jánossal, a Toldival, 
s azzal, ahogyan Ruzicskay megragadta az 
elbeszélő költemény jelentős momentuma-
it. A bemutató végén Reszkető Péter aján-
lotta a közönség fi gyelmébe, hogy az elké-
szült könyv megvásárolható, befejezésül 
pedig elmondta, hogy az idén hatodik al-
kalommal meghirdetett Ruzicskay ösztön-
díj pályázat nyertese, a kuratórium döntése 
alapján Tóth Ildikó lett.

TESZ-nek érte

A helyi programok megalko-
tása 10 évvel ezelőtt történt – 
így a TESZ is tíz éves – ez adta 
az ötletet, hogy a Föld Napjá-
hoz közeledve szakmai bemu-
tatkozót tartson a Gyakorlóóvo-
da. Amint Huszár Istvánnétól, 
a program névadójától és ötlet-
gazdájától megtudtuk, az eltelt 
10 évet felvillantó dokumen-
tum és fotókiállítással nyílt a 
hét, miután a Kacsa tóhoz ter-
vezett megnyitót az eső elmos-
ta. Kedden „Zöldhözragadt öt-
letek” címmel mutatták be az 
óvodai csoportok az ott dolgo-
zó óvodapedagógusok – a Pan-
da csoportban Demjénné Jó-
nás Klára, a Szamóca csoport-
ban Szalbotné Kovács Mária 
a Zöldbéka csoportban pedig 
Huszár Istvánné –, milyen mó-
dokon lehet közelíteni a Föld 
Napja rendezvényhez. A nap a 
hulladék vagy szemét dilemma 
köré szerveződött, bemutatva a 
gyerekek által, hogy ügyesen 
szelektálva és okosan felhasz-

nálva a hulladék nem feltétle-
nül szemét, hanem újrahaszno-
sítható alapanyag. A program 
alkotói kedden délután az óvo-
dapedagógusoknak, a pedagó-
gus hallgatóknak és az érdek-
lődőknek a TZESZ program 10 
évéről összeállított diabemuta-
tót tartottak és levetítettek egy 
fi lmet is, majd konzultációs le-
hetőséget biztosítottak a látot-
tak és hallottak feldolgozására.

Szerdán a Zöld Óvodák Regi-
onális Találkozóját szervezték 
meg, ahová Békés és Csong-
rád megye Zöld Óvodáit hívták 
meg: Vésztről, Kaszaperről, 
Szeghalomról, Szegedről, Ma-
kóról, Csanytelekről, Szentes-
ről és Árpádhalomról érkeztek 
a szarvasihoz hasonlóan a Zöld 
Óvoda címet elnyert intézmé-
nyekből. Miután ilyen találkozó 
meg nem volt, a mostani a kap-
csolatfelvételt, az ismerkedést 
szolgálta. Amennyiben a részt-
vevők azt látják, hogy szükség 
van máskor is hasonló találko-

zóra, biztosan lesz folytatása a 
szarvasi kezdeményezésnek.

A Föld Napján, csütörtökön a 
közös szülő-gyermek-pedagó-
gus program zajlik, mint már 
jó ideje minden évben a Gya-
korlóóvodában. Ezúttal hulla-
dékgyűjtés lesz, a két keréken 
való közlekedés propagálása és 
„Egy család – egy palánta” ak-

ció keretében virágokkal díszí-
tik az óvoda udvarát. A prog-
ramsorozat zárásaként csütör-
tökön délután egy szülő vál-
lalta, hogy kísérletekkel tarkí-
tott előadást tart, így láthatják 
a gyerekek és az érdeklődők dr. 
Jakab gusztáv főiskolai docens 
„Magyar őslények, magyar kö-
vületek” című előadását.

Anyukák, Apukák fi gyelem!
Gyermekkönyvtári programunkkal a kisgyermekes csalá-

dok kedvében szeretnénk járni. Minden kedden 10.00  órá-
tól várjuk az Anyukákat, Apukákat, Nagyikat és Csemetéiket 
egy közös, kellemes időtöltésre: 

– zenehallgatás, meseolvasás 
– ének-mondóka tanulása, 
– könyvtárosaink könyvajánlattal kedveskednek a szülőknek,
– gyermekneveléssel kapcsolatos weblapokat ismerhetnek meg
– egészséges életmóddal, családdal kapcsolatos előadások
A foglalkozásokat szakképzett pedagógus segíti. Így bizto-

sított az is, hogy a szülők egy tea mellett leülhessenek beszél-
getni, újságot olvasni. Beiratkozott  látogatóink díjmentesen 
vehetnek részt programjainkon.

Első előadásunk témája 
A második gyermek vállalása. Dr. Kantiné Szín Mária be-

szélget a szülőkkel április 27-én (kedden) 10 órától a gyer-
mekkönyvtárban.

Természetesen a megszokott gyermekeknek szóló foglalko-
zások sem maradnak el! Szeretettel várunk mindenkit a  Törpi 
Könyvkuckóban! (Városi Könyvtár, Vajda P. u. 26.)


